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ВСТУП 

Актуальність теми. Сучасні технології буріння і кріплення свердловин 

дозволяють влаштовувати їх стовбури різної траєкторії в різних геолого-технічних 

умовах, в т.ч. із горизонтальним розкриттям продуктивного горизонту. Це дає 

можливість суттєво підвищити відсоток вилучення вуглеводнів із пласта-колектора, 

також досяти мети буріння в надзвичайно складних умовах, розробляти родовища із 

складною будовою, високим ступенем фаціальної неоднорідності і великою кількістю 

тектонічних порушень тощо. Тобто сучасні технології спорудження свердловин дають 

можливість вилучати важко видобувні вуглеводні, що є надзвичайно перспективним на 

сьогодні напрямом.  

Одним із найбільш ефективних рішень для розробки родовищ складної будови у 

світовій практиці зарекомендували себе буріння горизонтальних ділянок свердловин і 

проведення багатостадійного гідророзриву пласта (БГРП). Основним обмеженням 

застосування технології БГРП може бути викликано високим ризиком прориву 

тріщини за межі нафтової чи газової зони до заводненої зони, і як наслідок прорив 

пластової води у привибійну зону, а потім і в свердловинній продукції.  

Ефективним вирішенням даної задачі може бути використання технології 

багатовибійної конструкції свердловини, влаштованої за технологією «Fishbone». 

Дана конструкція складається з материнського стовбура, від якого в 

запроектованих напрямках відходять бічні відводи, які збільшують охоплення 

покладу та призводять до підвищення продуктивності та ефективності розкриття 

локалізованих покладів. 

Мета і задачі досліджень. Метою магістерської роботи є обґрунтування 

особливостей спорудження багатовибійних свердловин типу Fishbone. 

Для досягнення зазначеної мети поставлені такі задачі: 

- проаналізувати принципи спорудження багатовибійних свердловин і методи 

оцінювання ефективності їх застосування; 

- проаналізувати сучасні технології розкриття продуктивних горизонтів в 

різних геолого-технічних умовах; 
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- вивчити практику застосування багатовибійних свердловин типу Fishbone; 

- порівняти ефективність багатовибійної свердловини типу Fishbone з 

свердловиною із горизонтальним закінченням та проведенням 

багатостадійного гідророзриву пласта. 

Об’єктом дослідження є технології спорудження багатовибійної свердловини 

типу Fishbone в різних геолого-технічних умовах. 

Предмет дослідження – обґрунтування раціонального застосування 

технології багатовибійної свердловини типу Fishbone в геолого-технічних умовах 

одного із родовищ України. 

Методи дослідження: методи підземної гідрогазодинаміки; методи 

гідроаеромеханіки; методи механіки гірських порід та геомеханіки; аналіз 

інформаційних джерел; синтез; абстрагування; узагальнення; пояснення; 

класифікація; моделювання. 

Наукова новизна і практична цінність отриманих результатів полягає в 

тому, що отримані автором у процесі досліджень результати дозволили:  

– систематизувати позитивний досвід ефективного використання 

багатовибійної свердловини типу Fishbone;  

– розробити рекомендації щодо запровадження технології спорудження 

багатовибійних свердловин типу Fishbone в геолого-технічних умовах одного із 

родовищ України. 

Структура і обсяг роботи. Магістерська робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків та списку використаних джерел. Вона викладена на 81 

сторінках, у тому числі 6 сторінок списку використаних джерел (48 найменувань). 

Перший розділ присвячений вивченню основних сучасних технологій 

спорудження багатовибійних свердловин. 

У другому розділі розглянуто досвід використання багатовибійних свердловин 

типу «Fishbone», технологію їх спорудження в карбонатних колекторах та колекторах 

складеними піщаниками, а також наведені переваги та недоліки застосування даного 

типу свердловини. 
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Третій розділ присвячений впливу схеми закінчення горизонтально-розгалуженої 

свердловини за міжнародною класифікацією TAML та обґрунтовано можливості 

раціонального впровадження дослідженої технології багатовибійної свердловини типу 

Fishbone на одному із родовищ України.  

Загальні висновки відображають головні результати, що отримано в роботі. 

Магістерська робота виконана у Навчально-науковому інституті нафти і газу 

Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» в 

2023 році під керівництвом к.т.н., доцента, доцента кафедри буріння та геології 

Харченко Максима Олександровича.  

Автор висловлює щиру подяку науковому керівнику к.т.н., доц. 

Харченку М.О. за допомогу при виконанні магістерської роботи. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

Проведені дослідження дозволили вирішити важливу задачу по 

обґрунтуванню раціонального застосування багатовибійних свердловин типу 

Fishbone на одному із родовищ України. 

1. Розробка родовищ багатовибійними горизонтальними свердловинами є 

перспективним напрямом щодо вилучення важковидобувних вуглеводнів. 

Ефективність експлуатації багатостовбурних і багатовибійних свердловин 

безпосередньо залежить не тільки від геологічних умов, а й особливостей 

конструкції вибоїв, що визначаються типом закінчення. Тип закінчення також 

залежить від багатьох факторів, що потребує відповідного обгрунтування для 

кожного окремого випадку. 

2. Новітнім типом багатовибійних свердловин є технологія «Fishbone» – 

багатовибійна свердловина з особливою траєкторією, при якій від одного 

горизонтального стовбура відходять численні відгалуження. Це відносно нова 

технологія, яка пройшла випробування в польових умовах на різних родовищах в 

різних гірничо-технологічних і геологічних умовах. Зокрема, є дані апробації даної 

технології на глибинах 5200 м. Конструкцію (дизайн) застосовують надзвичайно 

різноманітну із великою кількістю відгалуджень довжиною до 300 м. Це суттєво 

збільшує продуктивність свердловини і дає широкі можливості щодо її подальшої 

експлуатації. 

3. У процесі проектування свердловин по технології «Fishbone» мають бути 

враховані не лише довжини передбачуваних бічних відгалужень, точки їх 

зарізування і радіуси кривизни стовбурів, а й положення контактів, а також взаємний 

вплив відходів один на один (наприклад, для запобігання ефектам перетискання 

ділянок покладу із-за різниці у пластових тисках або вміст газу). Відповідно до 

світової практики, здебільшого відстань між двома зрізками бічних стовбурів 

приймається в діапазоні від 80 до 150 м. Але може відрізнятися для різних 

геологічних умов. 
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4. Для одного із родовищ України (конкретна назва родовища є комерційною 

таємницею) характерним є високий ризик прориву тріщини ГРП за межі 

нафтогазової зони до заводненої зони і як наслідок появлення води у свердловинній 

продукції (за результатами досвіду попередніх операцій). Тому багатостадійний 

ГРП в даних геолого-технічних умовах не розглядався як метод збільшення 

продуктивності свердловини. В якості альтернативи запропоновано застосування 

багатовибійної свердловини типу Fishbone. При цьому в даній роботі обгрунтовано 

конструкцію свердловини: глибина вибою по стовбуру 3958,52 м; глибина вибою 

по вертикалі 2795,5 м; довжина горизонтальної секції 1000 м; число бічних 

стовбурів (відхилень) 8 шт.; відстань між бічними відхиленнями 160 м; розміщення 

бічних відхилень передбачається в горизонтальній площині; кут між відхиленнями 

і горизонтальним стовбуром 30 град. Основний стовбур передбачено обсадити 

хвостовиком з щілинним фільтром до забою материнського стовбура. Для 

спорудження відгалуджень передбачено використання методу Fishbon Drilling, 

оскільки продуктивний горизонт складений таким колектором 

дрібнотонкозернистими пісковиками та алевролітами. Бічні відводи обсаджувати 

не передбачено. 
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